

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul CălărașiMINUTĂ
NR. 5450

20.06.2024

ORA ÎNTĂLNIRII H 09⁰⁰LOC ÎNTĂLNIRE:
SALA DE ȘEDINTE A
PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI,
NR.9-11ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ DE
CRONOMETRARE:Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin Dumitru
Deculescu - Prefectul județului Călărași
Timp desfășurare ședință 1h 35 min

Participanți – 17

Valentin - Dumitru DECULESCU – Prefectul județului Călărași; Carmen EREMIA - reprez. I.T.M. Călărași; Marius VOINEA-reprez.I.J.J. Călărași; Bianca-Mihaela GHIVECI - agent șef de poliție I.P.J. Călărași; Tudora NICOLAE - dir.ex. A.J.O.F.M. Călărași; Dorin IVAN – dir. ex. A.J.P.I.S. Călărași; Vali-Gabriana GUȚU – director Relații Contractuale C.A.S. Călărași; Paul MOGA – reprez. A.J.F.P. Călărași; Olimpiu MOISESCU - reprez. I.Ș.J. Călărași; Florin Lucian RADU - reprez. A.N.I.F. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian filiala Călărași, Valentin ROBESCU-titular C.N.S.L.R. Frăția.fil. Călărași; Ana DUMBRAVĂ – secretariat C.D.S. Institutia Prefectului – jud. Călărași; Rodica ZAHARIA și Elena COSTACHE - Cancelaria Prefectului; Ionuț Georgian GEACă-reprez.A.P.I.A. C.J. Călărași;

În deschiderea lucrărilor ședinței de dialog social **domnul Valentin - Dumitru DECULESCU – Prefectul județului Călărași**, urează bun venit participanților prezenți în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate pe Ordinea de zi, respectiv:

- 1. D.R.S. Călărași: Situația socio-economică a județului Călărași în anul 2023, în cadrul Regiunii Sud-Muntenia;**
- 2. A.J.O.F.M. Călărași:**
 - 2.a) Sustenabilitatea proiectelor aflate în implementare de către Agenția Județeană Pentru Ocuparea Forței de Muncă în anul 2024;**
 - 2.b) Economie socială – activități private cu caracter economic și social în anul 2024.**
- 3. Diverse-Proiectul Ordinii de zi din luna iulie 2024:**
 - A.J.O.F.M.: Raport cu privire la rata șomajului în județul Călărași, în al doilea trimestru al anului 2024;**
 - A.J.P.I.S.: Rezultatele implementării venitului minim de incluziune(VMI)-la nivelul județului prevăzut în Legea nr.196/2016 .**

Pentru început **domnul prefect DECULESCU oferă cuvântul doamnei Cristina PLETEA, reprezentanta D.R.S. Călărași** pentru prezentarea informării realizate cu acest pliej, ce face obiectul **Anexei 1** la prezenta Minută. **Informarea a fost expediată în avans tuturor membrilor C.D.S. a județului Călărași.**

La finalul intervenției domnul prefect solicită precizări asupra **valorii producției realizate în județul Călărași**, care în tabloul creșterii producției județului în regiune ar fi complet relevantă pe fondul creșterii producției județului, pentru a se reflecta și valoarea acestei producții, în comparație cu alte județe din regiune puternic industrializate. Referitor la imaginea veniturilor înregistrate pe regiune ar fi fost importantă apariția în material, clar reliefat, poziționarea pentru penultimul loc a județului Călărași, cât și a comentariilor aferente acestei situații prezentate.

Doamna TUDORA, director executiv al A.J.O.F.M. CĂLĂRAȘI subliniază că în județ nu sunt angajatori mari care realizează producție. De aceea este foarte greu de angrenat angajatorii existenți în acțiunile pe care agenția le desfășoară în județ. Angajatori mari precizează că sunt cei care au undeva peste 6-7 mii de angajați. Pondere angajatorilor din județ apreciază că este reprezentantă de cei cu până la 10 angajați.

În continuare pentru eficiența discuției **domnul prefect Valentin DECULESCU**, oferă cuvântul **doamnei director executiv TUDORA** pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul face obiectul **Anexei 2** la prezenta Minută și a fost expediat în avans spre informarea tuturor membrilor C.D.S. a județului Călărași. La finalul prezentării **domnul prefect DECULESCU** mulțumește doamnei director pentru informațiile prezentate, **dorește să cunoască dacă s-au atins obiectivele pentru ambele proiecte implementate.**

Doamna director precizează că se prezintă la agenție angajatori care doresc să cunoască procedura de aducere a forței de muncă din afara spațiului european. Din ceea ce au primit ca imagine este că angajatorii locali sunt mai mulțumiți de aducerea lucrătorilor din afară decât cei locali, care după ce capătă abilități părăsesc locul de muncă

pentru altele mai bine plătite, în timp ce cei aduși prin contract din afara spațiului european sunt interesați să respecte contractele încheiate, fiind mult mai bine plătite față de cele din statele din care provin. **Doamna director** informează că la finalul implementării celui de al doilea proiect plusul obținut este o bază funcțională apreciată extrem de utilă în care vor fi conectați atât sangajatorii cât și agențiile, oferind posibilitatea informării în timp real al procedurilor și documentelor necesare existente în acest sistem. Ca oricare început este puțin mai geroi, dar plusul cu care vine în operabilitate va face să fie extrem de util pe viitor, reprezentând de fapt o digitalizare a sistemului de ocupare. Apreciază că ar fi utilă comunicarea către primării de a informa cetățenilor să se prezinte la dumnealor fără a se mai deplasa la sediul agenției, putând furniza direct de acolo informațiile căutate prin intermediul acestei platforme PULS. În timpul prezentării informării din domeniul economiei sociale doamna director subliniază că în sprijinul ocupării a fost adoptată legislația pentru lucrătorul casnic.

Domnul GEACĂ, reprezentant A.P.I.A. C.J. Călărași, dorește să înțeleagă care este scopul pentru care s-a adoptat această legislație, cum acționează efectiv cel care dorește să folosească alternativa ajutorului în gospodărie. Ce face diferită folosirea zilierilor față de această alternativă.

Doamna EREMIA, reprezentanta I.T.M. Călărași, informează că zilierii sunt utilizați de persoana juridică în timp ce lucrătorul casnic este posibilitatea legală oferită persoanei fizice, cetățeni, de a se folosi de forța de muncă în mod corect.

Doamna director informează că legislația recent adoptată are rolul de a scoate munca de la negru/gri în zona albă. Astfel prin cumpărarea tichetelor, de cetățeanul care are nevoie de ajutor casnic, de la agenție, acesta le va da lucrătorului care vine să-l ajute în gospodărie, iar lucrătorul în gospodărie se va prezenta cu ele la agenție pentru obținerea contra-valorii lor în bani, redusă cu sumele aferente contribuțiilor de asigurări percepute de statul român.

Față de această precizare **domnul GEACĂ** apreciază că diminuarea sumei cu 40% atât cât este impozitată munca în România nu va face posibilă aplicarea în mod real al acestui sistem. Poate că trebuie gândit cumva că față de lipsa locurilor de muncă și aducerea în ocupare a cât mai multor șomeri precum și a celor susținuți de sistemul de asistență socială român că ar trebui pentru acest domeniu o impozitare a muncii atractivă, atât pentru lucrător/angajatorul casnic, cât și pentru statul român.

Domnul prefect DECULESCU la finalul intervențiilor mulțumește pentru prezentarea realizată, și în continuare pentru punctul **Diverse**, amintește că **din nou AJOFM vor fi prezenți cu prezentarea de date, alături de AJPIS.**

Doamna director dorește să intervină cu precizarea că solicitarea de a se prezenta în fiecare lună informații în timpul ședinței vine de la domnul Brabu, fostul prefect, care a solicitat aceste intervenții lunare ale agenției în domniul ocupării.

La final întâlnirii **domnul prefect Valentin - Dumitru DECULESCU** mulțumește reprezentanților instituțiilor care au avut intervenții pentru toate informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență și interes și urează tuturor o zi bună în continuare, declarând închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna **ianuarie 2024**.

Președintele Comisiei de dialog social a județului Călărași,

Valentin Dumitru DECULESCU

